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1. Bu testte, Tiirk Dili ve Edebiyati ile ilgili 30 soru vardir. 3
2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Tiirk Dili ve Edebiyati Testi i¢in ayrilan kismina isaretleyiniz. E
0AF7064B
1. Siir gergekligin yok edilmesiyle baslar. Gergekligi yok 3. Son zamanlarda okudugum carpici yapitlara bir

edemeyen siiri, gerceklik dyle ya da bdyle yok eder.
Sira digi akimlarin sanat ve siir s6z konusu oldugun-
da sazi eline alip konustugu zamanlari her zaman
onemsemisimdir. Ne var ki gergekligi yok edemeyen
bir akim sira disi da olsa bir havai fisek g0sterisi gibi,
birkag dakikalik tantanadan sonra geriye kalan koca-
man bir higtir cogunlukla.

Bu pargadaki alti gizili sozle anlatilmak istenen
asagidakilerden hangisidir?

A) Anlatiminin okuyucuyu gabucak etkilemesi

B) Gosterisli olmasina ragmen etkisinin az olmasi
C) Siuslu bir anlatimdan yararlaniimasi

D) Okurun duygu dinyasini harekete gegirmesi
E) Popdler konularla okurun dikkatinin ¢ekilmesi

Sanatgl, bu derlemesinde 6ykuyl hangi ilhamla yaz-
digini; 6ykiiniin ne zaman, nerede aklina dustuginu
okuruyla paylasiyor. Bu eser, sanatginin yazma sa-
nati hakkinda bilgi veriyor bize. Birgok alti gizilecek
itiraf, gdzlem ve tavsiye yer aliyor giris bollimlerinde:
"Bazen bir hikdye butln olarak gelir bitmis halde.
Ama ¢odu zaman bana iki kisim olarak gelir: Once
fincan, sonra kulpu."

Bu pargadaki alti gizili s6zle sanatginin oykiileriy-
le ilgili anlatilmak istenen asagidakilerden hangi-
sidir?

A) Tum kurgunun ilham yoluyla olustugu
B) Yazilmadan dnce tamamen tasarlandigi
C) Zihinde parga parga olustugu

D) Tamamlanmasinin zaman aldigi

E) Sonunun ne olacaginin planlanmadigi

yenisi daha eklendi. Diinyanin anaforlarindan uzak
yaptigim bu sakin okumalarin ruhuma sundugu iyilik
bir tarafa, her seferinde bir okur olarak en ¢ok dura-
ganhgin o gizli gicliyle karsilastigima seviniyorum.
Ve bir kez daha bir metnin okurunu ¢ekip ¢evirmek
icin taklalar atmasina hig gerek olmadigina, en sira-
dan hallerin bile bir kitabin iginde kendiliginden gayet
gbrkemli anlara dénlgebildigine ikna oluyorum.

Bu pargada anlatilan romanlarin sahip oldugu ni-
telikler asagidakilerin hangisinde verilmistir?

A) Dogallik - etkileyicilik
B) Etkileyicilik - 6zglnlik
C) Akicllik - yalinlik

D) Ozliliik - dogallik

E) Akicilik - 6zgunluk
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17. Ciimle Kullanim Amaci

l. Sicak, aydinlik, sevimli bir Es gorevli kelime ve keli-
bahar sabahina uyanmistik. me gruplarinin arasinda

kullanihr.

1. Gogen kuslarin tekrar déne-  Sirali cimleleri birbi-
cegini umduk, yillarca onlari rinden ayirmak igin
bekledik. kullanihr.

1. Belma Hanim, her zaman Uzun cimlelerde
boyle sessiz hareket ediyor-  yliklemden uzak dusmus
du, birden odanin kapisinda olan 6zneyi belirtmek igin
belirdi. kullanihr.

V. Diinyanin isleri bogunca beni  Anlama gli¢ katmak
Cagirirrm Mevla, Mevla, icin tekrarlanan sézlerin
Mevla seni arasinda kullanilir.

V. Aslinda sigara igmekle viicu-  Tirnak igine alinmayan
duna hig de iyi etmiyorsun, alinti climlelerin sonunda
dedi. kullanihr.

18.

Yukarida numaralanmig ciimlelerin hangisinde
bulunan virgiiliin (,) kullanim amaci, yanhs acik-
lanmistir?

Al B) Il c)n

D) IV E)V

Asagidaki ciimlelerin hangisinde biiyiik harflerin
kullanimiyla ilgili bir yanlighk yapilmistir?

Tatlilarin vazgegilmez sisu olan Hindistan cevi-
zini kullanmayi ben de severim.

B) Ekonomistler bu yil Turk Lirasi’nin yiiksek oran-
da deger kazanmasini bekliyor.

C) 29 Mayis 1453 Sali giinii, tim yurtta Istanbul’'un
Fethi olarak kutlanmaktadir.

D) Milli Edebiyat Dénemi’nde yazarlar daha gok re-
alizm akimindan etkilenmistir.

E) Onemli yayinlarimizdan olan Tirk Dili dergisi,

yayin hayatini stirdirmektedir.

19.

20.

19 ve 20. sorular agagidaki metne gore
cevaplayiniz.

Furug’'un Turkiye'de ¢ok taninan, ¢ok sevilen hatta
askla sevilen bir sair olmasi hem ¢ok glizel hem de
inaniimaz! Onun siirinin, ¢evrilirken az kayip veren
bir siir oldugunu ve dokusundaki igtenligin asla kay-
bolmadigini digtndyorum. Sanirim bu da insanlarin

onunla kurdugu bagin dogrudanhginin zedelenme-
mesine olanak sunuyor. Furug’'un inandidi gibi yasa-
yan bir sanat¢i olmasi, her yerde her kosulda kendi-
sini oldugu gibi sunmasi, korkusuzlugu, sézcuklerin
insanlar arasinda sahici baglar insa edecegine ve in-
sanlig1 degistirecegine dair inanci, onun evrensel ol-
masini saglayan temel 6gelerdir bana gore. Furug'un
ruhunun kumasi isyanla ve samimiyetle oralmistir.
Bu samimiyet herkesin hissedebilecegi kadar belir-
gindir.

Bu parcadaki alti cizili sdzle anlatilmak istenen
asagidakilerden hangisidir?

>

O
—_ = =

Anlaminin her okur tarafindan anlasilabildigi

o

Anlatiimak isteneni iyi dlizeyde yansittigi
Duygusal bir anlatima sahip oldugu
Dulzyaziya cevrilince siirselligini koruyabildigi
Orijinal dilindeki niteliklerini koruyabildigi

m O

Bu pargaya gore asagidakilerden hangisi Fu-
rug’un evrensel olmasini saglayan égelerden biri
degildir?

>

O
—_ = =

Duslnceleriyle hayatinin ortismesi

o

Dogalligindan 6diin vermemesi

Dili insanlari birlestirici roltyle kullanmasi
Yaptigi iste cesur olmasi

Karmasik bir i¢ dinyaya sahip olmasi

m O
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SOSYAL BILIMLER TESTI
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Bilgisi vardir.

1. Bu testte 40 soru (1-15) Tarih, (16-25) Cografya, (26-33) Felsefe, (34-40) Din Kultiirii ve Ahlak

2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Sosyal Bilimler Testi icin ayrilan kismina isaretleyiniz.
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1. Osmanh Devleti XVII. yiizyilda imzaladigi asa-
gidaki antlagsmalardan hangisi ile XVI. yiizyilda
Avusturya karsisinda elde ettigi siyasi tistiinliigi
kaybetmistir?

A) Amasya
C) Bucas

B) istanbul
D) Bahgesaray
E) Zitvatorok

2. Girit Seferi (1645 - 1669) sirasinda Venedik; Girit'i
kusatan Osmanli donanmasini kalyonlar vasitasi ile
bir stire igin engellemeyi, hatta Canakkale Bogazi'ni
ablukaya alarak Osmanli ordusunun Canakkale Bo-
gazi uzerinden Girit'e asker ve malzeme naklini 6n-
lemeyi basarmistir.

Bu bilgiler dogrultusunda Osmanli Devleti ile ilgili;
I.  deniz gucunuln yetersiz oldugu,

Il. sayginligini zedeleyici gelismelerin yasandigt,
IIl. XVI. yuzyilda Girit'i fethettigi

yargilarindan hangilerine ulasilabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D) lvell

C) Yalniz Il
E) I, Il ve lll

1579 yilinda ispanya'dan bagimsizhgini kazan-
diktan sonra deniz asin llkelere agilarak so-
miirge yariginda yer alan ve zamanla 6nemli bir
koloni giicii haline gelen devlet asagidakilerden
hangisidir?

A) Portekiz
C) Danimarka

B) ABD
D) Hollanda
E) Venedik

Osmanl Devleti XVIIl. yiizyilda asagidaki antlas-
malardan hangisiyle toprak kazanmisgtir?

A) Pasarofca Antlagsmasi

B) Prut Antlasmasi

C) Kiiguk Kaynarca Antlagsmasi
D) Yas Antlasmasi

E) Zistovi Antlasmasi

-13 -
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9.

10.

Osmanli Devleti ile Rusya arasinda yapilan Prut
Savasi (1711) ile ilgili olarak asagidakilerden han-
gisi dogru degildir?

A) Savasin yasanmasinda Rusya’ya yenilen isveg
Kral’'nin Osmanl topraklarina siginmasi etkili
olmustur.

B) Osmanli, 1700 istanbul Antlagsmasi ile kaybettigi
topraklari geri almaylr amacglamistir.

C) Rus Cari, Osmanli Devleti'ni yenemeyecegini
anlayarak barig istemigtir.

D) Savas sonrasinda, Osmanli Devleti Azak Kale-
si’ni geri almistir.

E) Rusya’nin Dogu Avrupa’daki etkinliginin sona er-
mesine neden olmustur.

Osmanh Devleti ile Fransa arasinda imzalanan

1740 Kapitiilasyon Antlagmasi;

I.  Fransa’ya verilen kapittilasyonlarin surekli hale
gelmesi,

Il.  Kudus'teki Katoliklere ait kutsal yerlerin yoneti-
minin Fransizlara verilmesi,

Ill. Fransiz tuccarlara Osmanl ulkesinde serbest
ticaret hakkinin taninmasi

ozelliklerinden hangilerine sahiptir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Ill

D) lvell E) I, Ilvelll

11. Osmanli Devleti XVIII. yizyilda XVII. yiizyila oranla

daha az toprak kaybetmistir.
Bu sonucun olugsmasinda asagidakilerden hangi-
sinin etkili oldugu savunulamaz?

A) Veraset Savaslari ile Avrupa'nin biyuk bir kari-
sikhk yasamasi

B) Avrupali devletler arasindaki somurge rekabeti-
nin etkisi

C) ABD'nin bagimsizlik sirecinin Avrupa'da da re-
kabete neden olmasi

D) Osmanli Devleti'nin yapilan islahatlar ile XVI.
yuzyildaki gucune tekrar ulagsmasi

E) Fransiz ihtilali ile Avrupa'nin biyiik bir savasa
surtiklenmesi

12. 1618 - 1648 yillan arasinda yasanan ve tarihe

Otuz Yil Savaslari olarak gegen savaslar siirecin-
de asagidaki devletlerden hangisi somiirgelerini
bilylik oranda kaybetmistir?

C) Ispanya
E) Avusturya

A) Rusya
D) ingiltere

B) Fransa

-15-
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17.

18.

Ulkeler, nifus artis hizi ile ekonomik kalkinma ara-

sinda denge olusturabilmek i¢in bazi nifus politika-

lari uygulamaktadir.

I.  Evlenme yasinin yikseltiimesi

II.  Cocuklarin masraflarinin devlet tarafindan kargi-
lanmasi

Ill. Dogum yapan kadinlara Ucretli ve uzun sureli
izin verilmesi

IV. Cocugu olmayanlara 65 yasindan sonra maas
baglanmasi

Yukaridaki uygulamalari niifus artis hizini artiran

ve azaltan seklinde ayirmak gerekirse asagidaki-

lerden hangisi dogru olur?

Artiran Azaltan
A) Ilve IV I ve lll
B) lvell Il ve IV
C) lve IV II've lll
D) Ilve lll I ve IV
E) Il ve IV Ivell

Yukaridaki haritada gosterilen bolgelerle ilgili ve-
rilen bilgilerden hangisi yanhgtir?

A) | ve lll numaral alanlar sanayi Grtnleri Uretim

alanlaridir.
B) IV numarali alan enerji kaynaklari Gretim alanidir.
C) V numarali alan deniz GrUnleri Gretim alanidir.
D) Il numarali alan orman UrGnleri Gretim alanidir.
E) IV numarali alan 6nemli piring Gretim alanidir.

20.

Haritada gosterilen tarali alanlarda yapilan eko-
nomik faaliyetlerle ilgili asagidaki bilgilerden

hangisi yanhgtir?

A) Il numaral alanda turizm faaliyetleri 6Gnem ka-
zanmistir.

B) V numarali alanda madene dayali endustri gelis-
mistir.

C) IV numarali bolgede tiiketici niifusun fazla olma-
sI bircok endustri kolunun gelismesine neden
olmustur.

D) | numarali alanda hayvancilik en énemli gegim
kaynagidir.

E) Il numaral yérede yogun olarak su istegi fazla
olan endustriyel bitkiler dretilir.

Hindistan'in tarim alanlan ve tarimda galisan nii-

fusunun orani Hollanda'ya gore ¢ok fazla olmasi-

na ragmen tarim gelirlerinin daha az olmasi;

I. Uriin gesidinin azhg,

II.  Uretimin geleneksel yéntemlerle yapilmasi,

Ill. Tarim alanlarinin az olmasi,

IV. g tiiketimin fazla olmasindan dolayi ihracatin az
olmasi

etkenlerden hangileri ile agiklanabilir?

A)lvell B) Il ve lll

D) Il ve IV

C)lvelV
E) lvelll

Diger sayfaya geginiz.
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25.

26.

e Verimli topraklarin ve su kaynaklarinin bulun-
masi bu uygarligin tarih boyunca istilalara ugra-
masina neden olmustur. Bu uygarliklar Firat ve
Dicle nehirleri arasinda kurulmustur.

e And Daglari'nin ylksek yamaglarinda kurulmus
olan bu uygarlik gok biliminde gelismigtir.

e Etrafinin gollerle gevrili olmasi bu uygarligin
diger uygarliklarla etkilesime girmesini engelle-
mistir. Bu nedenle kendine has ozellikler tagir.

¢ indus ve Ganj nehirleri bu medeniyetin kurulma-
sinda etkili olmustur. Verimli topraklara sahiptir.
Kuzeyinde yer alan Himalaya Daglari bu uygarhgi
kuzeyden gelecek saldirilara kargi korumustur.

Asagida verilen medeniyetlerden hangisine yu-

karida yer verilmemistir?

C) inka
E) Hint

A) Mezopotamya
D) Misir

B) Cin

Bir 6nermeden yeni bir 6nermeyi elde etmek icin iki
yontem uygulanabilir: Timdengelim ve timevarim.
Tumdengelim, bize timel olandan tikele, akil yurit-
me yolu ile gikarsamada bulunma olanagi verir. “Bu-
tln insanlar 6limluddr. / Sokrates insandir. / O halde
Sokrates de 6limlidir.” timdengelime 6rnek olarak
verebiliriz. Timevarim ise bize tikel érneklerden tu-
mele varma olanagdi vermekle birlikte ayni zamanda
timelin bir 6n hazirhgidir. Onun temel oncullerini
saglar. Bu temel dogrular bulunduktan sonra bilgi
timdengelim yoluyla elde edilir. Timeli bilmek amag
degil, tekili anlamak ic¢in bir aragtir. Timelin bilgisi
daha kesin ve glvenilirdir. Timdengelimde yarginin
dogru olmasi icin dnclllerin de dogru olmasi gereklidir.
Pargaya gore asagidaki yargilardan hangisi dog-
ru degildir?

Akil yaratme, timdengelim ve timevarimdan
olusur.

Tuamelin bilgisi kesin ve mutlaktir.

Tudmevarim, tekil olandan timelin bilgisine ulas-
maktir.

Tumdengelimde sonucun dogru olmasi igin 6n-
cullerin dogru olmasi gerekmez.

Tumevarim, tikeller Gzerine yapilan gézlemlerle
timele varmaktir.

27. Aristoteles’e gore, amacina ulasabilmek igin maddenin

28.

bigimlenmesine katkida bulunan nedenler 4 tanedir:

e Bir nesnenin kendinden yapildigi nedendir.

e Devindiren, degisimi olusturan etkinliktir. Sonug
onun aracihgi ile olusur.

e Nesnenin t6zl ve 6zudur. Ortaya gikan sonucun
kavrami, soyut olarak timelligidir.

e  Olusumun kendisine yoneldigi amactir. Yapila-
nin yapilis amacidir.

Parcada tanimlan yapilan kavramlar sirasiyla

asagidakilerden hangisidir?

Maddi Neden / Etkileyici Neden / Bigimsel Neden /
Ereksel Neden

B) Ereksel Neden / Maddi Neden / Etkileyici Neden /
Bicimsel Neden

C) Bigimsel Neden / Ereksel Neden / Maddi Neden /
Etkileyici Neden

D) Etkileyici Neden / Bigcimsel Neden / Ereksel Neden /
Maddi Neden

E) Maddi Neden / Bicimsel Neden / Ereksel Neden /

Etkileyici Neden

e Sokrates, yasadigi donemde sorgulayici bir zi-
hin yapisina sahip oldugu igin devrin yargiglari
ve halk meclisi tarafindan 6lime mahkum edil-
mis; baldiran otu zehiri denilen koneion verilerek
olduriimustar.

e Platon, politika konusunda eserler kaleme almig
ve siyasi diistincelerini yasadigi dénemde uygu-
lamak istemis, o devrin hikimdarini kugkulan-
dirdid1 icin esir pazarlarinda satilmak istenmistir.

Pargada verilen iki durum filozoflarin;

I. lIrdeleyici olma,

Il.  Sistemli distinme,

Ill. Toplumsal kabullere karsi gikma

ozelliklerinden hangisini dogrular?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il

D) lvelll E) Ilvelll
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MATEMATIK TESTI
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1.

2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Matematik Testi icin ayrilan kismina igaretleyiniz.

Bu testte, Matematik ile ilgili 30 soru vardir.

<

Sekildeki yarigapi 4 br olan bir gember lGizerinde Ah-
met, Burak ve Cemil isimli 6grenciler bir etkinlik yapi-
yorlar.

Etkinlikle ilgili;

e  Ahmet ve Burak pozitif yonli 30° ve 150° lik agi-
larin gemberin kestigi noktalari A ve B olarak iga-
retliyorlar.

e Cemil ise negatif yonli 90° lik aginin gemberin
kestigi noktayi C olarak isaretliyor.

Buna gore A, B ve C noktalarinin birlestirilmesiy-

le olusturulan A?C licgeninin gevresi kag br dir?

A)12 B)9Y3 C)15/3

D)12V3 E)9

Birim gember lizerindeki A(%, n| noktasi analitik

diizlemde 4. bolgesinde olduguna gore n kagtir?

1
A)—
3

[=]%% [=]
[=]
00A60EAB
3. Y = tan 44°
K = cot 63°
S = cos 105°

olduguna gore Y, K ve S sayilarinin siralamasi
asagidakilerden hangisidir?

A)Y<K<S
C)K<Y<S
E)S<Y<K

B)Y<S <K
D)S<K<Y

4. Olgiisii 2021° olan aginin esas 6lgiisii kag dere-
cedir?

A)202 B)211  C)217  D)201 E)221

-23-
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18.

19.

50 kisilik bir sinifta 30 6grenci futbol ve 20 6grenci
basketbol oynamaktadir. 6 6grenci ise bu iki sporu da
yapmamaktadir.

Siniftan rastgele segilen bir 6grencinin bu spor-
lardan en az birini yaptig: bilindigine gore her iki
sporuda yapma olasihg kagtir?

AL B2 ol p2 E)>
11 25 22 1" 22
y
) |AD| = |DC]
G |AE| = |EB|
/;y
0 » X
Al
\E\c
B

[AB] ve [AC] gubuklari, dik koordinat sistemine sekil-
deki gibi yerlestiriliyor.
Cubuklarin orta noktalarinin koordinatlari

D(-1, 3) ve E(3, -5)
olduguna gore, gubuklarin B ve C uglari arasin-
daki uzaklik kag birimdir?
C) 4.5

D) 65 E) 85

20. Dik koordinat sisteminin,

1. bolgesinde bir A(a, b) ve

I1l. bélgesinde bir B(c, d) noktasi aliniyor.

Buna gére asagidakilerden hangileri daima dog-
rudur?

. a+d<0 . b.c>0
. a+b+c<0 IV. dc—b)>0
+
v. 2%

—d
A) L, Il ve IV B)Il, lll ve V
C)l,IVveV D)L, IVveV
E) Hepsi

-28-
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B A4, 5)
; D(0, =3)
A4, 5)
] »X
c
D(0, -3)

Dik koordinat sisteminde ABCD dikdortgeninin B ve
D koseleri y ekseni tzerindedir.
Buna gore C kosesinin koordinatlari agagidaki-

lerden hangisidir?

23.

Dik koordinat sisteminde 6zdes eskenar Uggenler-
den olusan bir model verilmistir.

Buna gore, A ve B noktalarindan gegen dogrunun
egimi kactir?

A)(-4,-1) B) (-4,-2) C)(=3,-1) 1 1 /3
A) 1 B)— C)— D)3 E)—
D) (-2, -1) E) (-5, 1) 2 3 2
22. Dik koordinat sisteminde

x=-3, x=4

y=2 y=6
dogrularinin sinirladigi kapali bolgenin c¢evresi
kag birimdir?
A) 11 B) 14 C) 22 D) 24 E) 28

-29- Diger sayfaya geginiz.
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Sekilde verilen hedef tahtasinda;

e pembe bdlgeye atis yapilinca 3 puan,

e mavi bolgeye atis yapilinca 2 puan,

e yesil bolgeye atis yapilinca 1 puan aliniyor.
Umut, hedef tahtasina 1 atis yapiyor.

Atisin tahtaya isabet ettigi bilindigine gore,
Umut'un 2 puan alma olasiliginin 1 puan alma
olasiligina orani kagtir?

9 c 7 D 3 5

= E)—
25 10 8

3
A) — B
)5 ) 25

30.

4 cm

6 cm

8 cm

2cm

1cm
3cm

Ayritlari 4, 6 ve 8 cm olan bir dikdértgenler prizmasi
ile, ayritlari 1, 2 ve 3 cm olan bir dikdortgenler priz-
masi, birer ylizeyi yapisacak sekilde asagida goste-
rilen 5 farkh bigimde st Uste konuluyor.

Olusan yapiya listten bakildiginda pembe gorii-
nen kismin alaninin, mavi gériinen kismin alani-
na orani seceneklerden hangisinde en kiicliktiir?

A)
6] 1
2
8
B)
sl L
3
8
C)
4 2
3
8
D)
o L h
2
6
E)

MATEMATIK TESTI BITTI.
CEVAPLARINIZI KONTROL EDEBILIRSINIZ.
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